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Prosta i plaszczyzna
Zad.l Znale#é rownanie plaszezyzny:

1.1 przechodzacej przez punkt P(1,2,—3) i prostopadlej do wektora i = [2, —4,3].

1.2 przechodzacej przez punkt P(—4,—1,—2) i réwnoleglej do plaszezyany 2 — 3y + 42 = 0.

1.3 przechodzacej przez punkt P(1,2,—-3) i zawierajacej o§ OZ.

1.4 zawierajacej o§ OV i réwnolegle] do odeinka o koricach (1,0,0) i (0,0,2) .

1.5 przechodzacej przez punkt P(—1,-2.—3) i prostopadlej do plaszczyzn r — 3y +22 — 7 = 0 oraz 22 —
2y—2+43=0.

1.6 przechodzace] przez punkt P(6,2,—1) 1 prostopadlej do prostej, bedacej czeScia wspélna plaszezyzn
dr —3y+224+5=01 —br+8y—72+2=0.
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przechodzacej przez punkty A(3,1,2), B(0,—1,1) i C(1,0,2).
1.8 przechodzacej przez punkt P(1,0,0) i réwnoleglej do trojkata o wierzcholkach A(2,3,0), B(4,4,4) i
C(2,0,4).

1.9 przechodzacej przez punkt P(—5,1,6) iodecinajacej rowne odeinki na dodatnich polosiach ukladu wspotrzed-
nych.

Zad.2 Znalezé rownanie prostej:

2.1 przechodzacej przez punkty A(5,—2,4) i B(2,6,1).

2.2 przechodzacej przez punkt P(—4,—1,—2) i prostopadlej do plaszezyzny 2r — 8y +32+4=0.
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2.3 przechodzacej przez punkt P(1,1.4) i prostopadlej do osi OY oraz do prostej T‘l;& = 5'_+—21 =

2.4 przechodzace] przez érodek ukladu wspolrzednyeh i réwnoleglej do prostej:

3r +y =0
r—2z2+5 =0

Zad.3 Znalez¢ rownanie plaszezyzny przechodzacej przez proste 72 =l =ztlj ==l = ¥ = =
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Zad.4 Znaleié¢ rownanie plaszczyzny przechodzacej przez proste r=y=2 | 2r=y=—-2.

Zad.5 Znalei¢ rownanie plaszezyzny zawierajacej punkt (2,0, —T7) , ktora jest prostopadta do plaszezyzny = +52 =0

I zarazem réwnolegla do prostej § = ytb _ 244

=T PR
Zad.6 Znalez¢ rownanie plaszezyzny zawierajace] punkt (—1,0,0) i prosta %2 =4 = ”54.
Zad.7 Znalezé rownanie plaszezyzny prostopadlej do plaszczyzny 3z — 5y +22 — 1 = 0 1 zawierajej prosta ”T“ ==
=z
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Prosta i plaszczyzna - ciag dalszy
Zad.1 Obliczy¢ odlegtosé punktu (5,—8,1) od plaszezyzny 4z —3z —2=0.

Zad.2 Dla jakich wartodci parametru k& plaszezyzny: 7z —2y—2=0 1 kxr+6y+ 32 — 3 =0 sa réwnolegle. Oblicz

ich odleglosé.
Zad.3 Obliczyé odleglosé plaszezyzn rownoleglych: 20 —y+ 22 +5=01 20—y +2:2—1=0.
Zad.4 Znalezé réwnania plaszezyzn réwnoleglych do plaszezyzny 3z — 6y — 22 +2 =0 w odleglodei 3 od niej.

Zad.5 Dla jakich wartodci parametru k plaszezyzny: 2r —y+kz—2=0 1 3kr+y+22z+1=0 sa prostopadtle.

Wyznaczyé réwnanie krawedzi tych plaszezyzn.
Zad.6 Wyznaczy¢é kat miedzy plaszezyznami: z —v2y+2—-1=01 z2++v2y—2+3=0.
Zad.7 Znalei¢ rzut punktu (4, —3,1) na plaszezyzne v +2y—2—-3=0.
Zad.8 Znalei¢ punkt symetryczny do punktu (5,2, —1) wzgledem plaszczyzny 2z —y +32 +23=0.
Zad.9 Zbada¢ wzajemne polozenie prostej i plaszezyzny:

z—1 uy z+2
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T i 2eryfr =0,
Jezeli prosta przebija plaszezyzne, znalezé punkt przebicia oraz kat miedzy prosta i plaszczyzna.

Zad.10 Wykazaé, ze prosta [ jest réwnolegla do plaszezyzny w :

. I—l_'g—b—?_z BB
L= 5 = 1 —1 T 2u+2:—-5=0.

Obliczyé¢ odleglosé prostej [ od plaszezyzny w .

Zad.11 Wykazaé, ze prosta
br—3y+22-5 =0

2r—y—2241 =10

lezy w plaszczyznie 3z — 2y +4: —6=0.
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Zad.12 Znalei¢ rzut punktu (2, —1,3) na prosta ITl = % = 31.

Zad.13 Na prostej T = 9;7 = % znalezé punkt lezacy najblizej punktu (3,2,6) .

Zad.14 Znaleié¢ odleglosé punktu (1,—1,—2) od prostej IILI — y__—ll ==,

Zad.15 Zbada¢ wzajemne polozenie prostych:

a)
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Jezeli proste sa wspolplaszezyznowe wyznaczyé réwnanie plaszezyzny, w ktorej leza. Jezeli proste te przecinaja

sie znalezé ich punkt wspdlny oraz kat miedzy nimi.

Zad.16 Wykazaé, ze proste [) : z=24+4t, y=—06t, z=—-1—-8t 1 ls» : r_;ﬁ? = # = {5 sa rownolegle. Obliczy¢

odleglo$é miedzy nimi i wyznaczy¢ réwnanie plaszezyeny, w ktorej leza.

Zad.17 Znalez¢ odleglosé miedzy prosta EP = :36 =223 osig OY.

Zad.18 Wykazaé, ze proste [; i lo sa skosne. Obliczyvé odleglosé miedzy nimi.

a)
r+5 y—5 z-—5 r+4 y—4 z+1
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Prosta i plaszczyzna - zadania doatkowe

Dana jest prosta [ : IT_l = % = % . Na plaszezyinie m : = —y—2z+1=0 znalezé prosta [; réwnolegla
do plaszezyzny ma : r—2y+22—1=0 iprzechodzaca przez punkt A(—1,1,—1). Znalei¢ odleglo$¢ miedzy

prostymi [ i I;.

Na prostej
2z4+y+2z+8 =0
r—4y—2z—5 =0

znalezé punkt P oddalony o 5 od plaszczyzny 7 @ 3z —6y+2:—10=0.

Przez punkt wspolny plaszezyzny 7 @ x4y +z—1=0 i prostej
-1 =0
l: *
z+1 =0

poprowadzi¢ prosta lezaca w plaszezyznie m 1 prostopadia do prostej [.
Dany jest punkt A(1,2,3) i plaszczyzny
m o r+y—2—3=0 w: 2z+2z-10=0.

Z punktu A poprowadzi¢ proste prostopadle do m; 1 me 1 przecinajace je w punktach B € . Znaleié¢

rownanie prostej przechodzacej przez punkty B 1 C .

Dane sg wierzcholki czworoscianu P (0,0,2) , P»(3,0.5), P3(1.1,0), Py4(4,1,2) . Wyznacz dlugosé wysokosci

opuszezonej z wierzchotka FPy.

Przez punkt A(4,0,—1) poprowadzi¢ prosta przecinajaca dwie proste
; g1 =2 B=15 ] T y—2 z+1
: B 4 & i E T g B
Na prostej kg—z = :23 = 2_.4;_2 rownooddalony od punktow A(1,3,—2) 1 B(—3,1,4) .

Znalez¢ réwnanie tej prostej przechodzacej przez punkt (3,0, —1) , ktéra przecina pod katem prostym prosta

xT_S = %1 = iaﬂ . Znalezé punkt symetryczny do podanego punktu wzgledem podanej prostej.

Napisa¢ rownanie plaszczyzny przechodzacej przez punkt A(5,2,0) , oddalonej o 1 od punktu B(6,1,—-1) i
oddalonej o 3 od punktu C/(0,5,4).
Na krawedzi przeciecia plaszezyzny 2z — 3y 4+ 42 — 5 = 0 z plaszezyzna OXZ znalezé punkt P oddalony o

V6 od plaszezyzny 224y —z+3=0.

Znalezé réwnanie plaszezyzny, ktérej odleglosé od plaszezyiny = +y — 2z + 1 =0 jest dwa razy wieksza niz od

plaszezyzny =z +y— 2z —1 =0 1 nie lezacej miedzy tymi plaszczyznami.
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Zad.12 Znalezé rownanie plaszezyzny przechodzacej przez os OX i tworzacej kat 60° z plaszezyzna = —y = 0.

Zad.13 Napisa¢ réwnanie plaszezyzny przechodzace] przez prosta powstala z przeciecia plaszezyzn z+2y—z+5=10,

2r —y+ 4z — 8 =0 i odeinajacej na osiach ukladu OX i OY réwne odeinki.

Zad.14 Znalezé réwnania dwusiecznyvch katébw miedzy prostymi:
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Zad.15 Przez punkt A(2,—2,0) poprowadzi¢ prosta przecinajaca prosta

r—1 g+3 z-—2

Iy = =
* 1 0 ]
i tworzaca kat 60° z prosta
r—1 =0
Iy
z+1 =0.

Zad.16 Dane sa dwa wierzcholki trojkata A(—4,—1,2) i B(3,5,—6) . Znalezé¢ trzeci wierzcholek € wiedzac, ze
érodek boku AC' lezy na osi QOY, a srodek boku BC' na plaszczyznie OXZ.

Zad.17 Wyznaczy¢ réwnanie plaszezyzny przechodzace] przez punkt A(0,1,1), rzut punktu B(0,1,5) na prosta

: 1
i oddalona od poczatku ukladu o virh



